ACTIVIDADES DE AMPLIACION ediciones

-
‘ Distribuciones discretas. La distribucion

hinomial

1. Un jugador lanza un dado corriente. Si sale un nimero primo, gana tantos cientos de euros como marca el dado,
pero si no sale primo, pierde tantos cientos de euros como marca el dado.

Determina la funcién de probabilidad y calcula la ganancia esperada.

2. La funcion de probabilidad de una variable aleatoria discreta X viene expresada por la tabla siguiente:
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a) Calcula el valor de k y representa graficamente la funcion de probabilidad.
b) Calcula la mediay la desviacidn tipica.

3. Se selecciona, al azar, una muestra de tres articulos de una caja que contiene doce, de los cuales tres son
defectuosos. Halla la esperanza matematica.

4. Se extraen 4 bolas, con reemplazamiento, de una urna que contiene 10 bolas azules y 6 blancas. La variable
aleatoria X indica el nimero de bolas azules extraidas. Construye la distribucién de probabilidad de X y calcula
sus parametros.

5. Se tira cinco veces una moneda cuyas caras estan marcadas con los nimeros 2 y 3. Halla la probabilidad de
obtener un total de doce puntos.

6. Consultados los trabajadores de una empresa sobre la gestion del equipo directivo, un 40% se muestra favorable
y el resto desfavorable. Determina la probabilidad de que de 5 trabajadores elegidos al azar:

a) Ninguno sea favorable a la gestion.
b) Al menos uno sea favorable.

7. La probabilidad de que un portero pare un penalti es 0,2. Si a lo largo de un campeonato le tiran 10 penaltis,
calcula la probabilidad de que:
a) No pare ninguno.
b) Pare exactamente dos.

8. La probabilidad de que un determinado avidn sea puntual al despegar es 0,1. Calcula el nimero esperado de
aviones que despegaran a tiempo en dicho aeropuerto, en un dia en que se registran 300 salidas.

9. Se sabe que el 65% de las empresas de cierta comunidad auténoma cumplen la normativa sobre seguridad en el
trabajo. Calcula la probabilidad de que si se eligen 10 empresas de forma aleatoria, al menos la mitad cumpla
con la normativa.
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SOLUCIONES )

1. La variable X que indica las ganancias puede tomar 4 p(X =0) = 6. 6.6 6 _ 0,0198
los valores: 16 16 16 16
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pX=1)=4-"—"""""""-"—=0,1318
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La ganancia esperada es la media = —— euros. 10 10 10 10
6 pX=4)="_"_""_"" """ =0,1525
16 16 16 16
m,= 2,5 o, = 0,968
2. o il ias oot
8 6 3
= 8;’2 5 La Unica posibilidad de obtener doce puntos es que
%o,zo aparezca tres veces el nimero 2 y dos veces el
£ 015 ndmero 3.
S 0,10
& 0,05 La variable X que indica el nidmero de veces que
0 1 2 3 4 5 X aparece el 2 es B(5; 0,5).
pl«obtener 12 puntos») = p(X = 3) =0,3125
1 1 1 2 1
b) m, =1'§+ 22+3§+4g+5§=3,5
6. La variable X que indica el nimero de trabajadores
Gi 2(1_315)2 ‘l+(2—3/5)2 'l+(3—3,5)2 ,l+ que se muestran favorables de entre los elegidos es
8 6 8 B(5; 0,4).

a) p(X=10)=0,0778

2 1
+(4-357 S4+(5-357 =220, =42
8 3 b) p(X=1) = 1-p(X=0) = 1-0,0778 = 0,9222

3. Si X indica el nimero de articulos defectuosos que 7
pueden aparecer en una muestra, entonces X toma
los valores 0, 1, 2, 3 con probabilidades:
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P 12\ 55 P La variable que indica el nimero de aviones que
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3 (3) despegan puntualmente es B(n; 0,1). En este caso,
n = 300, y el nUmero buscado es la media; es decir,
300 - 0,1 aviones = 30 aviones.

La variable X que indica el nimero de penaltis que
para el portero de los diez lanzados es B(10; 0,2).

a) p(X=0)=0,1074 b) p(X = 2) =0,3020
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p(X=2) = :i; p(X =3) = :i 9 La variable X que indica el nimero de empresas que
12 220 12 220 cumplen con la normativa de entre las elegidas es
3 2 B(10; 0,65). Para utilizar las tablas se define la
La esperanza es la media; es decir, m, — 0,75 arti- variable Y que indica el nimero de empresas que no

cumplen la normativa, y que es B(10; 0,35).

los def .
culos defectuosos Probabilidad pedida: p(X > 5) =p(Y < 5) = 0,9050.
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